

## 近五千球迷现场见证 海门珂缔缘主场首秀

本报讯 (记者季耀 何天宇 杨礼庆)昨日下午,中乙联赛第二轮海门珂缔缘和北京理工的比赛在海门体育中心举行,这也是海门珂缔缘的主场首秀。经过90分钟的激战,海门珂缔缘0:0与对手战平,拿到今年联赛的第一分。区委常委、开发区党工委常务副书记施俊,区委常委、宣传部部长黄静,副区长邓阳在现场,与近五千名球迷一起观看了比赛。

比赛一开始,海门珂缔缘就对北京理工的球门形成围攻之势,可

惜门前最后一传欠佳,攻势未能转化成进球。而北京理工队采取死守策略,虽然全程被动,但是五后卫阵型一直保持得很好,将0:0的比分保持到了终场。

赛后新闻发布会上,海门珂缔缘教练对平局表示了遗憾,同时感谢了全场在风雨中为球队加油的海门球迷。

据了解,下一轮比赛的时间为5月14日,海门珂缔缘将远征大连,对阵大连智行队。

党旗映初心 永远跟党走

## 两地联合开展“主题党团日”活动

本报讯 (记者顾聆译 通讯员袁媛)前日,南通广播电视台党委、共青团南通市委、区委组织部、区委宣传部在临江新区开展“党旗映初心 永远跟党走”联合主题党团日活动,通过丰富多样的形式,让党的二十大精神入脑入心。区委常委、宣传部部长黄静参加活动。

活动现场,南通广播电视台、海门区各派出6名选手,组成4支代表队,参加学习贯彻党的二十大精神专题知识竞赛活动。比赛由必答题、共答题、抢答题、风险题四个环节组成。

活动中,“青春飞扬 领航旗帜”实训基地揭牌。据悉,实训基地建立后,南通广播电视台将常态化组织青年党员、团员来海实践锻炼、采风研学,把蕴藏在干部、地方、企业、群众身上的闯劲、干劲充分提炼出来、总结出来、宣传出来,并转化为自身学习成长的动力,形成生机盎然、争先恐后的发展氛围。南通广播电视台团委、共青团海门区委还签署了共建协议。

活动中,大家还前往卞之琳展馆、动漫基地、彩虹公路等地开展团建活动。

## 青岛市江苏商会来海交流座谈

本报讯 (记者彭伟峰 实习生徐张渝)昨日,青岛市江苏商会来海交流座谈。区政协副主席、工商联主席、总商会会长王拥军,区政府党组成员、科技镇长团团长陈腾参加活动。

与会人员观看了海门投资环境宣传片。近年来,海门经济运行质态持续领跑南通,项目建设、科技创新、乡村振兴、城市治理等多领域工作走在全省前列,21项工作获国务院和省政府表彰激励,名列“全国市辖区高质量发展百强”第14位、全省第8位,“全国综合实力

百强区”第18位、全省第6位。青岛市江苏商会会长陈昌金详细介绍了商会发展情况,并表示,海门营商环境好,非常适合民营企业快速成长,希望两地搭建好资源平台,凝聚乡情,共谋发展。

陈腾表示,海门是一座值得期待的潜力之城,将秉持“亲商、安商、富商”理念,构建“亲”“清”新型政商关系,做到“无事不扰、有求必应”。

活动中,两地企业家结合自身经历、企业发展、投资需求等方面进行交流。

## 多云天气为主 气温逐渐回升

本报讯 (记者施懿容)昨日,记者从区气象台了解到,本周最高气温缓慢上升,到周末有望突破30℃,最低温度则在9~16℃之间。晴好天气将维持三天左右,周中云系增多,后期有小雨入场侵扰,到了周末又将回到爽利的大晴天。

区气象台提醒,本周我区天气以云系变化为主,气温逐渐回升,

具体预报如下:5月8日多云到晴,东北到东风4到5级,12~20℃;5月9日晴到多云,偏东风3到4级,9~22℃;5月10日多云,偏东风3到4级,9~24℃;5月11日多云到阴,东到东南风3到4级,14~24℃;5月12日多云,东南到南风3到4级,16~27℃;5月13日晴到多云,偏南风3到4级,16~31℃。

## 遗失启事

△赵抒沛遗失出生医学证明一份,编号:J320104688,声明作废。

△陈林海、陈天宇遗失海门春江明月苑90号车位合同一份,合同编号:90,合同备案号:7H383NULBV2R7N84,声明作废。

△海门市通泰有限公司遗失公章一枚,编号:3206840995485,声明作废。

△顾天伟遗失南通市海门区建安职业培训学校开具的增值税普通发票一份,发票代码:032002100104,发票号码:61089479,金额:850元,声明作废。

办理地址:海门区融媒体中心(闻海路2号)7楼701室,电话:13813764759、0513-82211676。可通过微信扫描二维码线上办理。



线上办理  
扫码

## 拍卖公告

受委托,定于2023年5月16日15时在南通市海门区海门金融广场B座9号楼会务中心举行旧机动车专场拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的:大众、别克、蒙迪欧、天籁、丰田等旧机动车一批15辆(详见《拍卖标的目录》)。

二、展示时间:2023年5月13-14日(预约陪同看样)。

三、展示地点:标的物所在地(务必现场看样)。

四、报名登记办法:凡有意向竞拍

的单位或个人,请凭有效的身份证件及保证金凭证于2023年5月13-14日16时前至南通市海门区人民中路479号办理竞买登记手续,有偿获取拍卖资料,保证金1万元/份,全场通买号牌保证金8万/份。

五、保证金缴纳账户:收款人:南通尚东拍卖有限公司,开户行:上海浦发银行通州支行,账号:88140078801100000426。

六、咨询电话:18862880005;

13814677800。

友情提示:车辆务必现场看样,不排除多辆机动车先整体后拆分拍卖。

南通尚东拍卖有限公司

2023年5月7日

# 指尖有天地 纹理藏乾坤

——记南通市五一劳动奖章获得者、江苏紫翔龙红木家具有限公司精雕车间主管周根来



本报记者张琦琪

初春时节,记者走进江苏紫翔龙红木家具有限公司雕刻工作室,馨香味道扑鼻而来,随处可见各式各样的木雕。猴子摘桃、仙鹤展翅、罗汉打禅……无不神形俱备,栩栩如生。这些作品均出自红木雕刻师周根来之手。

采访时,周根来正在工作室里精心雕刻。他坐在一个长长的工作台前,手握一把小小的雕刻刀,专注地刻着一块红木。他时而低头观察,时

而抬起头来眺望远处,似乎在感悟着一些关于雕刻的精髓。他的工作室里布满了各种工具和雕刻作品,一件件具有传统美感的红木摆件有序陈列着。工作室的墙上还靠着《十二生肖》系列浮雕作品,与他手下的雕刻作品相得益彰,显得格外优美。

记者深深被他的认真与专注所感染,静静地站在他的身后,观察着他的神情与动作。时间好像静止了一样,工作室里只传来雕刻刀与木质摩擦时发出的轻微声响,周边的红木摆件也在默默地诉说着他的匠人精神。

一件红木作品的诞生,往往经过打粗胚、修光、刮磨。周根来对红木雕刻的每一道工序都在行,熟能生巧,还时常根据自己对红木雕刻的理解推陈出新。由于他的红木雕刻手艺出类拔萃,他创作的红木作品深受客户欢迎,并得到专业人士的认可。周根来2013年的作品《富

贵长春家具》系列荣获“第七届中国红木艺术家具作品大赛”卧房类设计金奖;2015年浅浮雕作品《十二名犬挂屏》荣获“非遗传承优秀作品奖”“当代艺术成就奖”“第八届中国红木艺术家作品大赛工艺品类工艺金奖”;2016年翠玲珑罗汉床荣获南通文化创意设计大赛优秀奖。

周根来说,红木雕刻是个辛苦活。“我14岁接触红木雕刻的时候,就已经想好了自己以后要做什么。”1999年,刚入行的周根来拿一把刀、一块木头,开启了红木雕刻的学徒生涯。刚开始学习雕刻,他每天的工作就是把几块边角料敲凿完,不到一个月,手上磨出了很多水泡,手上也起了茧子,同龄的孩子大多会抱怨几句,但他丝毫没有抱怨。

雕刻这个行业是师父领进门,修行靠个人。为了让雕刻作品更加逼真,一有空闲,周根来就会静下心来仔细观察周围,细细揣摩。有一

次做一个“荷蟹”作品,总觉得荷花的状态缺了点什么。那段时间,周根来一有时间就坐在水塘边,静静地看着叶子随风摇曳的姿态,同时研习荷花工艺画。经过修改后,作品瞬间丰富灵动起来。

红木雕刻工作通常被认为枯燥和乏味的,不过,周根来很享受每一件作品给他带来的新鲜感和满足感。有的优秀作品,需要花费一年甚至更久的时间去完成,专注一件作品,以雕刻为主,层次感和细节方面的把控,一点都马虎不得。他说:“我很喜欢徜徉在木雕的世界里,闻着木香,耳畔是雕刻刀在木材上发出的轻微声响,每一个刻痕都让木头有了新的生命力。”

令周根来高兴的是,南通职业大学对木雕行业很重视,有望在未来开设相关课程。“雕刻、木榫是老祖宗留给我们的财富,希望这项技艺可以传承下去。”周根来笑着说。

## 多彩活动 趣味立夏

5月6日是“立夏”节气,我区各地举办了丰富多彩的活动,绘彩蛋、斗蛋、品民俗,一起度过一个充满趣味的“立夏”。

解放东路社区开展了“传承民俗 快乐立夏”活动。  
记者施春晓 通讯员吴燕燕摄

海北社区新时代文明实践站开展“趣味迎立夏 斗蛋睦邻里”活动。  
记者张建平 通讯员印帅凤摄

东洲幼儿园师生读绘本、剥蚕豆、绘彩蛋、斗蛋,感受立夏民俗和万物生长的勃勃生机。  
记者何天宇 通讯员陈加璐摄

海门街道五港新村社区工作人员来到辖区小区门口,为居民送去蛋袋。  
记者樊潇遥 通讯员陈丽君摄

龙信幼儿园的小朋友们走进乐颐荟老年公寓,和那里的爷爷奶奶一起度过充满童趣的立夏。  
记者何天宇摄

海南社区关工委联合拥军路社区关工委开展立夏主题活动。  
记者张玲玲 通讯员朱雯摄

(上接A1版)建设专业化、全链条科技服务体系。在建设目标上,突出创新投入、创新主体、创新生态、创新绩效以及特色指标五个方面,确保科技创新指标持续走在全省前列。在建设定位上,着力建设长三角区域性重要创新支点城市、长三角区域科技成果转化首选地,形成跨江融合“新示范”、沿江科创带“强支点”、战略新兴产业融合发展“新样板”、长三角北翼创新人才“新高地”。重点实施好创新生态构建、创新驱动产业发展、创新型企业家梯队培育、创新创业要素聚

集、科技创新为民富民五大工程。

同时,我区将发挥好科创办牵头抓总作用,建立健全资源统筹、甄选研判、定期调度、督查考评等机制,切实提升全区科技招商工作的组织化水平。开展科技型中小企业“满天星计划”,大力提升科技型中小企业群体数量,为高企培育储备大量企业“种子源”。推行高新技术企业“强基计划”,加强对科技型中小企业、高企培育库入库的跟踪和服务,努力形成“认定一批、成长一批、新生一批”的良性循环,实现“循序渐

进、梯次成长”的良好局面;推行创

“我们将分年度梳理目标任务并做好分解,排出江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心等28个重大支撑性项目,实体化运行创新型示范区创建工作领导小组,逐级建立和完善责任制,做到责任、措施和投入‘三到位’;以项目为支撑,加强与省内著名高校交流合作,寻求技术与支持;完善运行机制,建立考核指标体系,定期督查推进,确保创新型示范区建设早出成效。”区科技局局长黄玮表示。